

2017“感动中原”十大年度人物 宣传推介活动候选人简介

(按姓氏笔画为序)

(上接 A05 版)

01号 王羊娃

王羊娃,男,39岁,中国平煤神马集团十三矿掘进二队队长。

2004年,王羊娃来到平煤十三矿当了一名普通的掘进工。由于工作认真负责,学徒期还没有结束,矿上就破格给予王羊娃全额工资,并授予他“四有职工”称号。2012年,凭借过硬的技术和能力,王羊娃被选为掘进二

队的队长。为了让掘进二队彻底变个样,王羊娃经过多次研究实践,推出了“菜单式”安全管理法、“五位一体”验收模式等安全管理规范,极大地提高了安全管控能力。在他的带领下,掘进二队5年安全生产无事故,创造建矿以来月进尺500米的纪录,连续3年被授予中国平煤神马集团“红旗区队”称号。

02号 王喜云

王喜云,女,38岁,安阳市林州市桂林镇东油村村民。

23岁时王喜云遇到了韩志林,两人一见倾心,喜结连理。2010年韩志林遭遇车祸不幸离世,王喜云在整理遗物时发现了一个笔记本,上面记录着韩志林的各项欠款,总共120多万元。在巨大的债务面前王喜云没有退缩、没有逃避,她毅然接下

了丈夫生前欠下的每一笔债,并承诺一定还清。她把家里所有值钱的东西和一些不常用的工程设备变卖折现,用于结清工人人工资和偿还债务。她还自学建筑知识,开始承包工程。每一项工程赚来的钱,除了维持家用,其余的全部用于还债。经过6年多的努力,王喜云已经把欠款全部还清。

03号 毛立争

毛立争,男,45岁,济源市公安局沁园社区片警。

从走上社区警务室那一天起,毛立争就把社区当作自己的家,23年如一日。在他的努力下,沁园小区15年不亮的路灯亮了,105名农民工的子女顺利入学,68位空巢老人信任他如亲生儿子。他还动员辖区离退休

干部和居民组建了“特色雷锋团志愿者服务队”,开展社区清扫、敬老院献爱心、困难群体帮扶等近千次活动。2014年毛立争被诊断出肺癌后,2000多名群众自发登门看望。出院20天毛立争就返岗工作。在省公安厅对群众安全感、满意度暗访测评中,沁园社区均位居全省第一。

04号 田文生

田文生,男,49岁,开封市尉氏县人民检察院检察官。

1994年,田文生以开封市第一名的成绩通过公务员考试进入尉氏县人民检察院。从检20多年,田文生共办理各类刑事案件1813件,涉及2102人次,累计追捕追诉漏犯78人,无一错案和引发上访案件。田文生还利用休息时间,将200多页的《最高人

民法院司法解释刑事卷》和《刑事办案指南》、典型案例输入电脑,并制作检索程序,方便同事下载查询。

2010年1月,田文生的妻子被诊断出患有重度疾病。田文生四处借钱、卖掉房子为妻子看病。白天上班,晚上照料妻子,他没请过一天假。妻子治疗期间,他还办理案件112起。

05号 刘迅甫

刘迅甫,男,56岁,周口市沈丘县文联副主席。

1982年,刘迅甫退伍返乡,每年春节前,为家乡父老、农民工书写春联成了他的“例行公事”,34年雷打不动,被誉为“最接地气的书法家”。

出身农家的刘迅甫对农民工始终有着

一种特殊的情感。他多次深入北京、上海、广州、深圳等地的农民工群体,为中国3亿多农民工创作出了大型纪实诗报告《农民工之歌》,并先后两次在北京人民大会堂进行专题研讨。由此改编的大型现代音乐舞蹈诗剧《农民工之歌》于2015年10月15日在人民大会堂首场公演,获得社会各界的高度认可。

06号 刘志怀

刘志怀,男,53岁,河南理工大学现代教育技术中心常务副主任。

从2010年到2017年,刘志怀分别作为第七、八、九批援疆干部到新疆哈密担任哈密职业技术学院党委委员、副院长。援疆期间,刘志怀先后参与了哈密职业技术学院新校区建设、国家中职学校改革发展示范校建设、河南理工大学与哈密职业

技术学院合作共建能源产业研究院筹建等工作,见证了并推动了哈密职业教育事业的发展。为提高哈密职业技术学院的师资力量,他协调河南理工大学免费为学院培养紧缺专业“二学历”教师23名、工程硕士15名,捐赠高性能电脑等设备20套、费用约60万元。

07号 李露

李露,女,23岁,郑州大学体育学院学生。

李露小时候被窑厂变压器击伤,左小臂被截肢。成为运动员后,李露刻苦训练,屡获佳绩。2013年亚洲青年残疾人运动会,李露斩获3枚金牌。第九届全国残奥会,李露在女子田径400米和800米的比赛中勇夺冠

军,并打破全国纪录。2016年在里约残奥会上,李露以58秒09的成绩夺得女子田径T46级400米决赛金牌,这也是我省残疾人运动员时隔20年后再次登上残奥会田径项目最高领奖台。2017年第八届残疾人世锦赛,李露代表中国队参加女子T45/46/47级别比赛,共夺得1金2铜的好成绩。

08号 李永和 窦小伟

李永和、窦小伟,平顶山市湛河区伟和疼痛门诊按摩师、医师。

李永和与窦小伟是同学,小学、初中、高中、大专,他们都在一个班。窦小伟患有先天性肌营养不良症,8岁才开始上学。起初,窦小伟上学放学由家人接送,李永和在学校照顾窦小伟。初二起,窦小伟的哥哥去外地上

大学,李永和便承担了接送窦小伟的任务。这一坚持就是30多年,窦小伟的出行都由李永和负责。2000年7月,窦小伟、李永和合开了诊所,由于两人为人宽厚,诊所的生意慢慢见好。两人还主动减免残疾人的医药费用,出资救济贫困残疾儿童,定期随义工到贫困地区义诊。

09号 何刚

何刚,男,生前系周口市商水县固墙镇固墙村村民。

1985年,何刚在自家院子里挖出19件银器。他拒绝了文物贩子高价购买的诱惑,在村党支部书记的陪伴下,辗转进京将所有文物全部捐赠故宫博物院。故宫博物院收藏的元代遗存银器较少,何刚所捐珍贵文物填补了

此类藏品空白,在以后的展览中被多次使用。2017年5月30日,何刚在一次工程意外中不幸身故。6月16日,故宫博物院网站发文悼念,称其为“对中国文物博物馆事业作出贡献的无私捐赠者”。6月22日,故宫博物院为何刚举行追思会,这在故宫博物院的历史上是第一次。

10号 汪新法

汪新法,男,60岁,南阳市淅川县人民法院荆紫关法庭审判员。

汪新法1986年被调至淅川县人民法院荆紫关法庭工作。荆紫关法庭是淅川县最偏远、山地最多的法庭。31年来,汪新法的足迹遍布辖区91个行政村,化解各类矛盾纠纷5100多起,审结民商事案件3200多件,无一错案、无一超审限、无一引发

上访。在双侧股骨头坏死后,他依然拄拐办案18年,办理案件1100多件。为了方便群众,他让40岁的妻子学会了骑摩托车带着他去办案,被当地人称为“摩托车主的法官夫妻”。汪新法兢兢业业、两袖清风,当了31年的法官,至今仍和老伴住在法院的宿舍里。

(下转 A07 版)